

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 11P/71/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7121205362
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 09. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Denisa Novotná Mlinárčsiková
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2021:7121205362.3

Uznesenie

Okresný súd Košice I vo veci starostlivosti o maloletú J. Z.Ú., nar. XX.X.XXXX, zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny W., dieťa rodičov matky J. R., nar. XX.X.XXXX, bytom Č., W. - C. a otca T. Z., nar. XX.X.XXXX, bytom P., W. - C., o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny W. na nariadenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

I. Konanie **zastavuje**.

II. Žiaden z účastníkov **nemá nárok** na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľ, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny W. sa návrhom zo dňa 22.7.2021 domáhal nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým by odovzdal maloletú J. Z., nar. XX.X.XXXX do starostlivosti zariadenia Centra pre deti a rodiny L.Š., L. X, L.. Návrh odôvodnil tým, že maloletá je zdravotne ťažko postihnuté dieťa s Dandy - Walker malformáciou, astrofiou mozgu, globálnou hypotóniou, v dif. dg. metabolickej poruchy SCADD s potrebou tracheostomickej kanyly. Dieťa si vyžaduje ošetrovateľskú starostlivosť v zmysle lavážovania, pravidelného odsávania a ošetrovania okolia tracheostomickej kanyly, podávania stravy prostredníctvom nasogastrickej sondy, výmeny nasogastrickej sondy, pravidelného polohovania dieťaťa a intenzívnej rehabilitácie. Požadovanú komplexnú ošetrovateľskú starostlivosť rodičia dieťaťa nevládajú a nedokážu poskytnúť v domácom prostredí. Otec maloletého dieťaťa je poberateľom invalidného dôchodku s diagnózou praktická slepota.

2. Vzhľadom na vyššie uvádzané skutočnosti Okresný súd W. N. uznesením sp.zn. 11P/71/2021 zo dňa 27.7.2021 nariadil Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny W. odovzdať maloletú do starostlivosti zariadenia Centrum pre deti a rodiny L., L. X, L.. Predmetné uznesenie sa stalo vykonateľným dňa 27.7.2021.

3. Maloletá bola prijatá do Centra pre deti a rodiny L. dňa 23.8.2021, avšak podaním zo dňa 2.9.2021 centrum oznámilo súdu, že maloletá J. Z., nar. XX.X.XXXX dňa X.X.XXXX zomrela. Uvedenú skutočnosť oznámil tunajšiemu súdu aj Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny W. podaním zo dňa 6.9.2021. Vzhľadom na uvedené žiadal konanie zastaviť.

4. Podľa ust. § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

5. Podľa ust. § 61 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilného sporového poriadku (ďalej len „CSP“) procesnú subjektivitu má ten, kto má spôsobilosť na práva a povinnosti; inak len ten, komu ju zákon priznáva.

6. Podľa ust. § 62 CSP, ak strana nemá procesnú subjektivitu, súd konanie zastaví.

7. Podľa ust. § 63 ods. 1 CSP, ak strana zomrie počas konania skôr, ako sa konanie právoplatne skončí, súd posúdi podľa povahy sporu, či ma konanie zastaviť alebo či v ňom môže pokračovať.

8. Podľa ust. § 161 ods. 1 CSP, ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len „procesné podmienky“).

9. Podľa ust. § 161 ods. 2 CSP., ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

10. Súd je povinný v priebehu celého súdneho konania skúmať, či sú splnené podmienky konania. Medzi základnú podmienku konania patrí procesná subjektivita účastníkov konania, ktorá sa viaže na právnu subjektivitu fyzickej alebo právnickej osoby. Pod pojmom právna subjektivita možno rozumieť spôsobilosť osoby nadobúdať práva a povinnosti. Fyzická osoba nadobúda právnu subjektivitu a rovnako tak aj procesnú subjektivitu narodením a stráca ju smrťou. Na uvedené nadväzuje právna úprava § 63 CSP, podľa ktorej ak fyzická osoba zomrie počas súdneho konania skôr, ako sa konanie právoplatne skončí, je súd povinný podľa povahy sporu posúdiť, či konanie zastaví, alebo či v ňom môže pokračovať. Podľa povahy sporu súd môže pokračovať v konaní v prípade, ak ide spravidla o majetkový spor za predpokladu, že po zomrelom vstúpili (na základe výsledkov dedičského konania) do jeho práv a povinností právni nástupcovia.

11. Predmetom konania v danej veci je návrh na nariadenie neodkladného opatrenia - umiestnenie maloletej do ústavnej starostlivosti a následne konanie vo veci samej. Keďže maloletá dňa X.X.XXXX zomrela, stratila spôsobilosť byť účastníkom konania, pretože už ďalej nie je nositeľom procesných práv a povinností. Zároveň smrťou maloletej odpadol predmet konania a súd tak pre nedostatok procesnej podmienky a pre nemožnosť pokračovať v konaní konanie zastavil.

12. Podľa ust. § 52 CMP, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie (§ 357 písm. a) a písm. m) C.s.p.).

Odvolanie sa podáva v lehote 15 dní od doručenia rozhodnutia na súde, proti ktorého rozhodnutiu smeruje. Ak bolo vydané opravné uznesenie, lehota plynie znovu od doručenia opravného uznesenia len v rozsahu vykonanej opravy. Odvolanie je podané včas aj vtedy, ak bolo v lehote podané na príslušnom odvolacom súde (ust. § 362 ods. 1 a 2 C.s.p.).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (ust. § 363 C.s.p.).